

Торговля лекарственными средствами через Интернет: как не купить смертельно опасную подделку

У каждого потребителя есть выбор, где купить лекарственный препарат. Можно пойти в аптеку, а можно заказать в Интернете. В аптеке, конечно, надежно, а в Интернете – дешевле и удобнее: препарат доставят по указанному адресу почтой или курьером. Но стоит ли такая экономия времени и денег риска? Ведь покупая любое лекарственное средство в Интернет-аптеке или Интернет-магазине, пациент в буквальном смысле слова рискует жизнью. Это доказывает исследование, проведенное одной из всемирно известных фармацевтических компаний.

Итак, на какие лекарства обращают свое пристальное внимание мошенники? На те же, на которые обращают внимание потребители. Если препарат пользуется спросом, популярен, его название на слуху (а возможно, даже стало именем нарицательным) и, к тому же, стоит недешево, имеет смысл его подделывать и продавать через всемирную сеть. Например, препараты для лечения эректильной дисфункции и вещества, имеющие воздействие на потенцию, продают от 4500 до 15 000 Интернет-сайтов. Эти ресурсы посещают около 13 млн человек ежемесячно, покупая в течение месяца более двух миллионов таблеток. Лишним будет напоминать, что большинство из этих покупок производится без рецепта врача. Но это лишь часть проблемы. Трагедия в том, что 62% лекарственных средств, покупаемых через Интернет, являются подделкой. К сожалению, некоторые из них до такой степени качественно «имитируют» оригинал, что даже опытный глаз не сразу определяет разницу. Следовательно, даже человек, постоянно принимающий какой-либо препарат, не отличит подделку от оригинала, не имея возможности сравнить упаковки, инструкции к препаратам, сами таблетки. Практика показывает, что отличиями могут быть неровные края таблетки, размытый или смещенный отпечаток, наклон букв, изменения в оттенке цвета таблетки. Также о сомнительном происхождении препарата может свидетельствовать цвет упаковки, отсутствие инструкции, ее текст или шрифт, блистер, отличающийся от оригинала.

Самое безобидное, что может случиться с потребителем контрафактного лекарства – отсутствие какого-либо действия препарата. Но есть медикаменты, действие которых можно оценить практически сразу, поэтому производители контрафактных таблеток создают свой «товар» на основе действующих веществ. Это в полной мере касается препаратов для лечения эректильной дисфункции. То есть, потребителю таблетки, в оригинале содержащей силденафил, нельзя продать плацебо. Нужно « позаботиться » об эффекте, достигается который, к сожалению, безжалостными методами. Например, в одной из партий подделок препарата с содержанием силденафила содержался амфетамин. Можно только представить себе последствия приема такого « средства против эректильной дисфункции » для человека с заболеванием сердца. В одной из партий подделок в Китае производители

известного препарата обнаружили трехкратное превышение максимально рекомендованной дозы действующего вещества. Под видом препарата для лечения эректильной дисфункции часто продают наркотические средства с возбуждающим действием и очень серьезными побочными эффектами, вплоть до летального исхода. В Гонконге у 144 мужчин подозревают гипогликемию, вызванную применением контрафактного препарата, купленного через Интернет, трое из них умерли, один находится в вегетативном состоянии, один страдает расстройством когнитивных функций. В Сингапуре поддельный препарат вызвал гипогликемию у 150 человек, семеро находились в коматозном состоянии, четверо впоследствии умерли. Так стоит ли такой исход сэкономленных денег?

Еще одна форма обмана покупателей лекарственных средств в Интернете – приписывание лечебного или профилактического действия препаратам, в действительности не обладающим практически никаким эффектом. В случае с эректильной дисфункцией это обычно «растительные» препараты. Многие пациенты обращают внимание на факт содержания в них растительных компонентов, предполагая, что такое средство безопасно. Однако анализ состава таких препаратов дает возможность убедиться, что многие из них содержат синтетические компоненты, которые и обеспечивают нужное действие. Следовательно, актуальной остается вероятность развития осложнений, свойственных другим препаратам, не претендующим на славу «безопасных» или «без побочных эффектов».

Чтобы не стать жертвой мошенничества, каждый потребитель лекарственных средств должен помнить несколько простых правил. Они помогут избежать тяжелых последствий, возможных при употреблении контрафактных препаратов.

Однозначно самым безопасным местом приобретения любых медикаментов является аптека. При покупке препаратов в Интернет-аптеках или Интернет-магазинах потребителя должно насторожить отсутствие адреса аптеки или магазина, контактных телефонов, доставка препаратов почтой. Не стоит соблазняться более низкой ценой медикаментов. Насторожить должен тот факт, что на фотографиях в Интернете показаны блистеры, а не упаковки препаратов. На упаковке, блистере, в инструкции должен быть текст на украинском языке. Отказаться от покупки препарата необходимо, если отсутствует любая часть упаковки, в том числе инструкция или вторичная картонная упаковка. Не рекомендуется покупать любые лекарственные средства, если нет возможности проконсультироваться с провизором.

Назначая пациенту тот или иной лекарственный препарат, врач должен предупредить о существовании подделок и о высоком риске при покупке препарата через Интернет. Опасность для здоровья и жизни пациента в таком случае очень велика, а экономия – сомнительна.